中民族书

主管:广西壮族自治区民族宗教事务委员会

主办:广西民族报社

国内统一连续出版物号: CN45-0063 2025年7月4日 农历乙巳年六月初十 本期8版 第1661期

重要新闻

■ 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委 员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会 议,研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等 问题。习近平在会上发表重要讲话强调,建设全国统一大市场是 构建新发展格局、推动高质量发展的需要,要认真落实党中央部 署,加强协调配合,形成推进合力。推进中国式现代化必须推动 海洋经济高质量发展,走出一条具有中国特色的向海图强之路。

■ 7月1日出版的第13期《求是》杂志发表中共中央总书记、 国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结奋斗是中国人 民创造历史伟业的必由之路》。这是习近平总书记2016年10月 至2025年4月期间有关重要论述的节录。 (据新华社电)

中共中央政治局召开会议

审议《党中央决策议事协调机构工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共 中央政治局6月30日召开会议,审 议《党中央决策议事协调机构工作 条例》。中共中央总书记习近平主持

会议指出,设立党中央决策议 事协调机构,是健全党中央对重大 工作集中统一领导、推动重大任务 落实的重要制度安排。制定出台 《党中央决策议事协调机构工作条

例》,进一步规范党中央决策议事协 调机构的设立、职责和运行,对于 发挥好对重大工作的顶层设计、统 筹协调、整体推进、督促落实职能 作用,具有重要意义。

会议强调, 党中央决策议事协 深入调查研究, 提升决策议事质 调机构要准确把握职责定位,坚持 谋大事、议大事、抓大事,对重大 工作实施更为有效的统领和协调, 做到统筹不代替、到位不越位。要

效,提出切合实际、行之有效的政 策举措。要力戒形式主义、官僚主 义,工作务求实效。

会议还研究了其他事项。

习近平回信勉励西藏林芝市 巴官区林芝镇嘎拉村全体村民

切实维护好民族团结 创造更加幸福美好的生活

新华社北京6月29日电 近日,中共中央总书记。 国家主席、中央军委主席习近平给西藏林芝市巴宜区 林芝镇嘎拉村全体村民回信,对他们提出殷切期望。

习近平在回信中说,看到来信,想起4年前的嘎拉 村之行,漂亮整洁的村庄、热情淳朴的村民,给我留 下深刻印象。得知这几年村里又有新变化,乡亲们的 收入增加了, 为你们高兴。

习近平强调, 大家在信里说得好, 看着北斗星走 不迷路, 跟着共产党走会幸福。希望你们在党的兴边 富民好政策引领下, 切实维护好民族团结, 创造更加 幸福美好的生活,把雪域高原的自然美景保护好,把 "桃花村"品牌擦得更亮,为建设繁荣稳固的祖国边疆 贡献力量。

2021年7月, 习近平总书记在西藏考察时曾到嘎 拉村看望慰问村民群众。嘎拉村因山野桃花而闻名。 按照习近平总书记指引的方向,该村近年来在发展乡 村旅游、壮大集体经济、促进民族团结等方面取得了 新的成绩,获得"全国民族团结进步模范集体"等荣 今年是西藏自治区成立60周年,嘎拉村全体村民 近日给习近平总书记写信, 汇报村里发展变化情况, 表达感恩奋进、创造更加美好生活的决心。



共庆"七一" 铭记历史

7月1日、忻城县举行广西都宜忻人民解放总队纪念馆开馆仪式、以独特的方式回顾党的光辉历程、传承红色基 园、庆机中国共产党成立104周年。纪念馆的开馆及其相关活动、为当地各族党员干部群众搭建了一个学习党吏、领 怀先顾的平台、激发他们的爱赏爱国热情。因为当地党员代表重温入党誓词 (樊绍光 摄影报道)

习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调 坚持从抓作风入手推进全面从严治党

把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

新华社北京6月30日电 中共中央政治 局6月30日下午就健全落实中央八项规定精 神、纠治"四风"长效机制进行第二 体学习。中共中央总书记习近平代表党中央, 向全国广大共产党员致以"七一"的节日问 候! 他在主持学习时强调, 自我革命是我们党 跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案, 从抓 作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我 革命一条重要经验。推进党的自我革命, 要在 提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监 督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实

中央纪委国家监委党风政风监督室主任赵 保国同志就这个问题进行讲解,提出工作建 中央政治局的同志认真听取讲解,并进行 了讨论

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲 他指出,中央八项规定是党中央徙木立信 之举,是新时代管党治党的标志性措施。党的

十八大以来, 党中央以八项规定开局破题, 坚 持立铁规矩、强硬约束,坚持以上率下、从中 央政治局带头做起,坚持问题导向、聚焦纠治 "四风"开展集中教育和一系列专项整治,坚 持抓常抓细抓长、 一个节点一个节点坚守和推 进,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐 相贯通,刹住了不少过去认为不可能刹住的歪 风, 祛除了一些多年难以祛除的顽瘴痼疾, 解 决了很多群众反映强烈的突出问题, 党风政风 焕然一新,推动管党治党水平整体提升,为党 和国家事业发展凝聚起强大正能量。

习近平强调, 我们党肩负的中国式现代化 建设任务十分繁重,面临的执政环境异常复 杂, 自我革命这根弦必须绷得更紧。党组织和 党员无论处在哪个层级、担负什么工作,都应 该有自我革命的责任。领导干部首先是高级干 部更要在自我革命上以身作则。

习近平指出,推进自我革命,必须固本培 元、增强党性。增强党性, 重在坚定理想信 念,铸牢对党忠诚,厚植为民情怀,纯正道德 品质,保持清正廉洁。要加强理论武装,坚守 共产党人精神追求;积极投身中国式现代化建 设实践,在干事创业中磨砺奋斗人生,在为民 造福中升华道德境界;积极参加党内政治生 活,勇于自我省察,自觉接受党组织教育和各 方面监督。选人用人要加强党性鉴别,注重考 察干部的境界格局和忠诚度廉洁度。

习近平强调, 反腐败必须规范权力运行 要健全授权用权制权相统一、清晰透明可追溯 的制度机制,注重查找权力运行漏洞、补齐制 度短板。要严格制度执行,全面贯彻民主集中制,全过程监督权力运行。党员干部要时刻牢 记一切权力都是人民赋予的,始终敬畏人民、 敬畏组织、敬畏法纪。

习近平指出,从严监督执纪是党的自我革 命的利器,对违纪违法问题必须坚决处理。要 把党内监督和人民监督结合起来, 重视发挥群 众监督、舆论监督"前哨"作用,推动各类监 督贯通协调。要强化党组织日常监督, 切实提 高穿透力和有效性。要加大风腐同查同治力 度,将党风党纪硬要求变为硬举措、让铁规矩 长出铁牙齿,向全党释放一严到底、寸步不让 的信号,形成震慑效应。

习近平强调,管党治党的主体责任、监督 责任、第一责任人责任、 "一岗双责"等构成 完整的责任链条,每一种责任都要严格落实。 各级领导干部作为"关键少数",要坚决扛起 管党治党责任,严于律己、严负其责、严管所 辖,层层传导压力,切实把严的氛围营造起 来、把正的风气树立起来。中央政治局的同志 在落实管党治党责任上要为全党树标杆、作表

习近平指出,开展深入贯彻中央八项规定 精神学习教育,各级党组织要认真履行政治责 任, 勇于直面问题, 督促整改到位, 狠刹各种 不正之风, 完善作风建设常态化长效化机制, 确保学习教育善始善终、取得实效。

广西民族报网: https://www.guangximinzubao.cn/ 微信号/抖音号:广西民族报 值班编委: 唐龙 值班主任: 覃雅妮 照排: 陈睿 本版责任编辑: 哥隆